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 Ata da 78ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 19 de agosto de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho 

Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (59). 

O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício da Deputada Maria del Carmen 

justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2015, a seguir discriminadas, foram 

submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 71ª, 72ª, 74ª e 75ª; 

Sessões Especiais - 29ª, 31ª, 32ª e 33ª. Oradores inscritos – O Deputado Luciano Ribeiro comentou 

a “vitória importante” da Oposição nesta Casa quando adiaram a apreciação em regime de urgência 

de projeto do Poder Executivo que trata das alterações no Funprev, conclamando os líderes a ficarem 

atentos para que projetos como este sejam apreciados pelas Comissões e devidamente discutidos e 

aperfeiçoados. O Deputado Adolfo Viana informou que o Governo promoveu uma reunião com os 

deputados da base e técnicos da Secretaria de Administração do Estado da Bahia (Saeb) para 

explicar o projeto do Funprev, deixando de fora dessa exposição os deputados da Oposição. Finalizou 

falando da grande manifestação contra o governo da Presidenta Dilma Rousseff que aconteceu no 

último domingo em todo o Brasil. O Deputado Adolfo Menezes manifestou apreensão quanto à “briga 

de poder” entre os partidos políticos brasileiros, que dificulta a administração do País, levando ao 

esquecimento realizações importantes como as reformas política, trabalhista, tributária e 

previdenciária. O Deputado Hildécio Meireles solidarizou-se com os pronunciamentos dos deputados 

Luciano Ribeiro e Adolfo Viana.  Tratando da ajuda financeira e técnica para conter a epidemia de 

dengue, chikungunya e zika, demonstrou preocupação com o distanciamento entre o Ministério da 

Saúde e o Governo do Estado. O Deputado Marquinho Viana elogiou o Governador Rui Costa e os 

Prefeitos dos Municípios de Coribe, Aracatu e Riacho de Santana pela realização de obras que 
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beneficiam aquela região. O Deputado Pablo Barrozo mostrou-se indignado com a forma de proceder 

do Governo, ao tentar excluir a Oposição do debate das matérias que serão aprovadas neste 

Parlamento. O Deputado Antônio Henrique Júnior testemunhou sobre a atenção especial que o 

Governo do Estado está dedicando à agricultura familiar no Oeste baiano. O Deputado José de 

Arimatéia discorreu sobre a audiência pública realizada hoje, na Comissão de Defesa do Consumidor 

desta Casa, que tratou acerca do rompimento na tubulação da adutora de abastecimento de água 

durante obras realizadas pela Construtora CCR na BR 324, e contou com a participação do diretor da 

Embasa, representantes das Associações de Defesa dos Direitos dos Consumidores do Estado da 

Bahia e do Procon. O Deputado Herzem Gusmão manifestou alegria por projeto de autoria dele, que 

permite o parcelamento do IPVA, estar entre os que serão votados na próxima semana. Registrou 

que é integrante de uma comitiva de deputados que, no próximo sábado, iniciarão visitas a 193 obras 

paralisadas em nove regiões do Estado da Bahia e apresentarão um relatório objetivando despertar 

o Governo para a importância do término dessas obras. O Deputado Bira Corôa parabenizou o 

Presidente da Embasa pela “brilhante” exposição que apresentou na audiência pública realizada na 

Comissão de Defesa do Consumidor. Comentou duas importantes reuniões que aconteceram hoje 

nesta Casa, as quais abordaram a reestruturação e reorganização da saúde no Estado e o papel e a 

importância da reafirmação de gênero e sexualidade no contexto da educação. O Deputado Carlos 

Geilson pediu a inserção nos Anais da Casa de um artigo do jornalista Osvaldo Lira com o título “Uma 

Assembleia Legislativa engessada”, publicado no jornal Tribuna da Bahia, e discorreu sobre o texto. 

O Deputado Rosemberg Pinto afirmou que o comportamento dos deputados também é responsável 

por fazer com que esta Assembleia seja classificada, pela sociedade e por certos segmentos da 

política, como algo “rebaixado” do ponto de vista da importância para os interesses dos baianos, já 

que reduzem o debate nesta Casa a atacar e defender o governo. O Sr. Presidente, constatada a falta 

de quórum regimental, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Leur Lomanto Júnior, Roberto Carlos, Soldado Prisco, Tom Araújo (04). 
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